
Soluções de algumas aĺıneas da ficha suplementar de exerćıcios variados do 3 caṕıtulo

1.

2. (a) Uma base para V é {(1, 1, 0), (0, 0, 1)}e a dim V = 2.

(b) V ⊥ = ⟨(−1, 1, 0)⟩ que define a reta de R3 que passa na origem e tem vetor

diretor (−1, 1, 0).
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3. (a)

(b) São todas verdadeiras!

4. (a) Uma base para W⊥ é {(1,−2, 1, 0), (0, 1, 0, 1)}e a dimW⊥ = 2.

(b) Uma base ortogonal para R4 que contém uma base para W é,

{(1, 1, 1,−1), (−1, 0, 1, 0), (1,−2, 1, 0), (1, 1, 1, 3)},

que foi obtida reunindo uma base ortogonal para W com uma base ortogonal

para W⊥.

(c) projW⊥(b) = (2,−1, 2, 3).

(d) d(b,W ) = 3
√
2 e d(b,W⊥) = 2

√
2.

5. (a) car(A) = 1.

(b) ⟨(2, 3, 1, 0)⟩ que define a reta de R4 que passa na origem e tem vetor diretor

(2, 3, 1, 0).

(c) P =
1
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(d) d(b,N (A)) =

√
3

2
.


